



粥粉面点

走街串巷

寻美味之一百九十三



东城路“东北喜旺福水饺粥铺”：

每个饺子都透着实在

→小店门面。

↓水饺。



在桂林，提起东北菜，不少食客都有自己偏爱的那一家。七星区东城路上的“东北喜旺福水饺粥铺”是一家经营了15年的小店，没有华丽的装修，却凭着地道的东北饺子与家常口味，将异乡的烟火气酿成了周边居民常来常往的

“暖心食堂”。这里的每一口鲜香，都藏着“天天过年、时时团圆”的实在劲儿，温暖着食客的胃与心。

★ 推荐理由 这里有桂林少见的茴香馅饺子

就好这口茴香饺子！桂林真的很少有店做茴香饺子。我是哈尔滨人，现在每个月都要带家人来吃上两回。这儿的茴香猪肉饺格外地惊艳，咬开的瞬间，茴香独特的香辛气便混着鲜肉的肉汁在嘴里散开；没有口味过重的调料，只保留着食材本身的鲜香，这就是家乡的味道。

——家住水晶郦城的市民郭女士

★ 记者探店 15年坚持手工制作

“小伙子，快里面坐！咱这儿的茴香馅、酸菜馅、蒜苗馅，都是地道的东北特色，保准你吃着舒坦！”日前，记者来到这家“喜旺福水饺”店时，店员笑着迎了上来。

小店的装修没有花哨的设计，处处透着温馨，墙上贴的标语“天天过年，时时团圆”，字里行间满是对食客的祝福。

小店的操作台正对门口，此时，老板卢宝华正专注地包饺子，只见她左手转动面团，右手持擀面杖，短短几秒就擀出一张边缘薄、中间厚的圆皮。随后，她舀起一勺馅料放在皮中央，指尖翻飞间捏出均匀的褶子，不到一分钟，一排圆鼓鼓、像元宝似的饺子就整齐地码在了托盘上，动作麻利又熟练。

记者从菜单上看到，店里供应饺子、包子类的面食和传统东北凉菜及热菜。饺子一律12个一盘，牛肉、海鲜、茴香馅的16元一盘，其余的像白菜猪肉、韭菜鸡蛋等家常口味，大多只要9元一盘或12元一盘。此

外，店内出售的老面馒头、花卷和包子也是“统一价”，每个3元。

根据老板的推荐，记者点了招牌茴香猪肉饺和蒜苗猪肉饺。没过多久，冒着热气的现包水饺就端上了桌。夹起一个茴香猪肉饺品尝，能明显感觉到手擀面皮的韧劲，轻轻咬开一角，饱满的肉馅瞬间露了出来，肉质紧实，茴香的独特香味与猪肉的醇香很好地融合在一起。再尝蒜苗猪肉饺，脆嫩的蒜苗中和了猪肉的油脂，清爽不腻，嚼起来还带着淡淡的蒜香，让人忍不住一口接一口。

“咱东北人吃饭就讲究‘实在’，面得揉到位，馅得给足了，这样吃着才够味，才过瘾。”卢宝华一边忙着擀面皮，一边和记者聊了起来，“从2010年到现在，15年了，店里没有速冻饺子，都是我手工现场包，哪怕费点劲、慢点儿，也得保留这个口感。”



↑ 小店地址（导航软件截图）。

← 卢宝华在包饺子。

★ 小店故事 从异乡到故乡 把客人变成“家人”

店主卢宝华今年62岁，过去在老家吉林长春就经营有饺子店。2009年，她和丈夫来桂林旅游时，被这里清新的空气与温暖的气候深深打动，心底生出一个念头：“要是能在桂林定居，把长春的店开来美丽的桂林，该多好！”

带着对桂林的喜爱，卢宝华2010年关闭了长春的饺子店，正式扎根桂林，“喜旺福水饺”店就这样开门迎客了。说起店名的由来，她笑着解释：“喜字开头，旺字中间，福字收尾，无论正着念还是反着念，都吉祥！我就想凭着这股吉祥劲儿，把店开好，让大家吃得开心。”

卢宝华回忆，2010年开店初期，店里只有几张小桌子，她每天大清早就起来和面做包子，忙到晚上9点才关门。最开始，来店里的多是在桂林打拼的东北老乡。后来，越来越多桂林本地人也爱上了这口地道的东北饺子。“社区里有不少孩子，从小学就跟着爸妈来吃，现在都考上大学了，放假回桂林，还是会先来店里吃顿饺子。”15年来，卢宝华几乎不休息，只要她一天不开

门，就会收到很多熟客的询问，这份被惦记的感觉，让她心里特别满足，也充满了成就感。

卢宝华也一直用心地回报大家的信任。她说，从选菜、拌馅到擀皮，做饺子每一道工序都是由她亲自完成，半点不马虎。“茴香要选最嫩的，猪肉得用新鲜的腿肉，连酱油、醋都是特意挑东北的老牌子，就怕味道不对劲儿，砸了招牌。”

卢宝华说，她开店从来不是为了赚大钱，就是想把这口“吉祥味”一直做下去，让来店里的人都能尝到吃饺子“团圆”的温暖。如今，“喜旺福水饺”已是社区居民的“老朋友”，熟客来店里不用看菜单，一开口，卢宝华就知道他们爱吃什么馅的饺子。“有人说，吃我们家的饺子，像回了东北老家。”

卢宝华笑着说，只要大家还爱吃这口饺子，她就会一直包下去，让这股带着吉祥意的东北味继续飘香。

记者刘琪 文/摄

兴业银行桂林分行积极参与“保障金融权益 助力美好生活”消费者保护宣传活动

本报讯（通讯员麦云惠）为深入践行金融消费者的权益保护工作，提升公众金融素养，9月15日，兴业银行桂林分行积极参与在桂林市临桂区金山广场举办的“保障金融权益 助力美好生活”消费者保护宣传活动。此次活动由国家金融监督管理总局桂林监管分局及桂林市银行业协会牵头组织，多家金融机构共同参与，旨在普及金融知识，增强市民风险防范意识，营造和谐的金融环境。

活动当天，兴业银行桂林分行精心布置了宣传展位，通过设立咨询台、发放宣传手册、开展互动问答等多种形式，向市民普及金融知识。工作人员重点讲解了银行卡安全、防范金融诈骗、个人信息保护和投资理财等内容，帮助市民更好地维护自身金融权益，提升科学理性的投资能力。

活动现场气氛热烈，桂林分行的工作人员热情耐心地为市民们解答疑问，针对不同的群体，重点向老年人普及防范电信诈骗知识，向年轻人讲解理性借贷的重要性，向青少年传输基础金融知识。此外，活动还特别设置了有奖问答环节，通过趣味互动的方式，进一步加深市民对金融知识的理解和记忆。

作为一家有社会责任感的金融机构，兴业银行桂林分行始终将消费者权益放在首要位置。通过此次宣传活动，不仅普及了金融知识，还进一步拉近了银行与市民之间的距离，展现了兴业银行“真诚服务 稳健前行”的企业理念。

未来，兴业银行桂林分行将继续秉承“以客户为中心”的服务宗旨，不断创新金融知识普及形式，为提升公众金融素养、营造和谐的金融环境贡献更多力量。